



Пролетарии всех стран, соединитесь!

стройки особой важности: ЦОФ «Распадская»

КОГДА ОТЗВУЧИТ РАПОРТ

В среднем каждый пятый железнодорожный вагон, что отправляется в дальний путь с междууреченских шахт, веет потребителям не уголь, а пустую перчатку. Этим и объясняется то большое внимание, которое уделяют к строительству центральной обогатительной фабрики «Распадская» все заинтересованные стороны. Тем более, что ей предстоит перерабатывать уголь не только крупнейшей в стране шахты «Распадская», но и других родственных предприятий.

Именно поэтому новостройка считается — и по праву! — особо важной. На заседании коллегии отраслевого министерства — оно состоялось во второй декаде июля — министр угольной промышленности СССР М. И. Щадлов настаивал на безусловном пуске ее в эксплуатацию ни в коем случае не позднее декабря нынешнего года.

Вот так стремление слать фабрику в эксплуатацию любой ценой уже сейчас оборачивается большими неприятностями. В такой обстановке руководству объединения «Южкузбассуголь», как новому заказчику, вместе с городскими властями приходится идти на крайние меры. Они планируют отложить углеобогатителем часть горняцкого пускового жилья.

Как тут не вспомнить не столь уж давние времена, когда в Белове построили трикотажную фабрику. Предлагалось, что в этом горняцком городе недостатка в рабочих руках не будет, так как жилищная проблема должна была решиться. А раз так, то надо и строить для фабрики жилье дома, общежития? Но оказалось, что вторые члены обеспеченных шахтерских семей трикотажникам стать не торопились. В результате многие цехи, оснащенные дорогостоящим оборудованием, простаивали до тех пор, пока новое предприятие не обеспечили жильем.

Аналогия здесь, конечно, этого или нет, но напрашивается сама собой. Между прочим, строится тоже фабрика, на которой также будет преобладать женский труд. Эту аналогию можно продолжить. Вот что говорит о ней главный инженер ЦОФ Л. Н. Опарины:

С жильем дела так: сегодня, когда до пуска фабрики осталось всего лишь несколько месяцев, у нас нет ни одного квадратного метра жилой площади. И в плане строительства на нынешний год его тоже нет. А ведь намечалось в целом, неплохо: ЦОФ хотели обеспечить жилой площадью почти в 55 тысяч квадратных метров, из которых 4625 «квадратов» «Южбассшахтострою» надо было построить к концу года. Эти цифры вполне обоснованы. Ведь для того чтобы пустить фабрику, требуется по меньшей мере 350 квартир и, кроме того, общежития на 425 мест.

Вот так ориентация подрядчиков только на промышленное строительство привела к тому, что важнейшая новостройка стоимостью 73 миллиона рублей остается без жилья, и на фабрике, если не принять срочные меры, некому будет работать.

К сожалению, оснований для подобной тревоги достаточно. Вот лишь один пример. Зная, что ЦОФ «Распадская» — а как же, указание министра есть! — войдет в число действующих в конце нынешнего года, соответствующие органы решили заблаговременно укомплектовать ее квалифицированными кадрами и направить в Междуреченск двадцать техников, углеобогатителей — выпускников Киселевского горного техникума. Приехали

Мы приваки считая разведку недр всегда идущим вперед. В ГРП № 4 все наоборот. Они плывут след за горняками. У шахтеров разведка получается быстрее с помощью проведения горных выработок. И отчетов не надо ждать по шесть лет. Тогда зачем плыть забуривать в землю не малые деньги, создавая для шахты опасные зоны? Ведь только на поле шахты «Сигнал» ГРП № 4 уже израсходовала около 800 тысяч рублей! Зачем было создавать документацию, если она не используется?

Обозначились главный корпус фабрики, будущие административные помещения, сущинно — топочное отделение и другие объекты. Со временем они составят ЦОФ «Распадская», способную ежегодно обогащать не менее семи с половиной миллионов тонн угля.

Эти перемены убедительно говорят о том, что фабрика стала для новых хозяев объектом первостепенной важности, и горняки делают все, чтобы тендерные подрядчики из треста «Томсшахтострой» и их субподрядные организации работали с максимальной отдачей. Причем, прямо скажем, делают с большим ущербом для себя. Что скрывать, из-за ЦОФ руководство объединения «Южкузбассуголь» огололо свои новостройки сокультурбы. Больше того, на фабрику направляются люди с основного производства, то есть с проходами выработок и добычи угля.

Короче говоря, идет штурм. Как говорит начальник комбината «Кузбассшахтострой» В. И. Бочаров, задача сейчас состоит в том, чтобы «скидать» металлостроителей и закрыть корпус фабрики подготовивших таким образом не позднее августа — сентября к приему тепла от котельной. Ее решение осложняется тем, что приближается уборка урожая, а нынче градирня угольной промышленности впервые не освобождаются от поставок автомашин селу.

Почему же так длинный срок геологоразведочных работ? Потому что все материалы по разведке поля отправляются в проектный контур, адрес же контуры — Москва. Это единственная в бассейне партия, имеющая базу здесь, а геология — в столице.

Обратилось руководство шахты «Сигнал» в контур с просьбой выставить накомандировку в координацию разведочных скважин, копии каротажных диаграмм и акты о ликвидации пробуренных скважин. Из Москвы приходит ответ: платите деньги за изготовление и пересылку документации. Пока идет переписка, шахта ведет выработку вслепую, без надежных геологических прогнозов. Шахтеры не знают границ безопасно

Г. ВОРОШИЛОВ, уполномоченный инспектор управления Кузнецкого округа Госгортехнадзора СССР, г. Белово.



На колхозных лугах

В колхозе имени Свердлова успешно действует на заготовке кормов механизированное звено Ариадна Андреевича Перовичко-ва. В этом году у механизаторов появились рулонные пресс-подборщики, с помощью которых значительно ускорены работы на

поле. Заготовленное сено быстро вывозится на фуражные дворы. НА СНИМКАХ: один из лучших механизаторов звена В. И. Карзанов; идет загрузка тракторных тележек. Фото В. Кирьялова. Ленинск-Кузнецкий район.



РЕЗЕРВЫ СТАРОГО ЛУГА

Главный вид кормов, заготавливаемых в совхозе «Краснинский», — сено. Однако сырая погода в июле заставила искать иные пути, и в первую очередь закладывать в траншеи подвяленные травы. Для этого используется сырье с так называемых улучшенных лугов. На тех самых местах, где никогда не получали хорошего урожая кормов, нынче их хватают.

В прошлые годы земледельцы хозяйства распашали в нескольких местах залежные площади, засеяли на них однолетние травы и под покровом однолетних — дощник. В прошлом году убрали с такого луга овес с горохом на сенаж. А нынче хорошо вырос дощник. Его-то и закладывают механизаторы в траншеи.

Непросто взять корма с новых земель. Техника вязнет на солонцах. Вместо колесных тракторов приходится использовать гусеничные. Но первая тысяча тонн сеная уже в краснинцев уже в траншеях.

В полной мере используем сенокосильники, искусственную траву. В первом отселении совхоза особенно четко отработана новая система заготовки сена. Подваленную кошенную укладывают на решетчатые каналы сенокосильника и включают 16 вентиляторов. В считанные часы четырехметровый слой травы доходит до влажности в 12—14 процентов.

И еще один момент хотелось бы подчеркнуть. В прошлые годы на скашивании трав мы применяли жатки ИВН-6. Ныне заменили их ротаторными сенокосилками. На третий-четвертый день после сенокоса запускаем в работу боковые грабли. Образованные сенокосилками комья в зароды сразу не мечем, сутки-другие они находятся в поле.

Промышленновский район

за технический прогресс

ВОПРОСЫ ЕСТЬ

Корреспондент «Кузбасса» рассказывает о состоявшемся недавно в Кемеровском обкоме КПСС очередном заседании областного совета содействия научно-техническому прогрессу

К сожалению, работа совета и его секций не всегда достаточно широко освещается областными средствами массовой информации. Мне не раз давали от новаторов, представителей технической интеллигенции приходилось слышать вопросы: что он там делает, этот совет содействия? Чем занимается? Есть ли толк от заседаний?

ности применения на теплоэлектростанциях Кузбасса водоугольной суспензии, о дожинании угля в кипящем слое, снижении количества шлаковых отходов, наличии измерительных приборов для контроля выхлопов... Увы, на большинство вопросов Н. Н. Петеру ответить нечего, хотя многие упоминаемые членами совета содействия технологии (в частности, касающиеся окислов азота) отнюдь не относятся к последнему слову научно-технического прогресса. Они давно и эффективно применяются за рубежом, а кое-что и в нашей стране. Называются конкретные адреса тепловых станций Швеции, ФРГ, Украины.

И вот присутствующие на очередном заседании. Председательствует первый секретарь обкома КПСС В. В. Бакатин. По первому вопросу докладывает управляющий И. Н. Петер. Вопрос крайне актуальный для Кузбасса, связан с внедрением научно-технических разработок по снижению вредных выхлопов на предприятиях кузбасской энергетике.

Как же так? Уже есть в мире более новые, более эффективные разработки, а наш совет содействия научно-техническому прогрессу бьется за то, чтобы внедрить в Кузбассе технические решения «та бы вчерашнего дня! Насколько они еще устарели за те годы, которые потребуют внедрения? Тут, конечно, не вина совета, а, скорее, неразвортливость, слабая информированность и низкая заинтересованность хозяйственников, отсутствие прочных связей с серьезной наукой. Вроде бы и хозяева, и энергетиков имеются с кафедрами местными вузов, на учеными учреждениями Новосибирска, но где отсюда, соответствующая сегодняшним потребностям? В чем тут дело: в слаботе ученых, трудностях внедрения или неготовности самих энергетиков смело применять новшества?

Николай Николаевич рассказывает о числе работающих котлоагрегатов, о том, сколько сжигается на станциях твердого топлива, природного газа, мазута и т. п. Перечисляет ряд мероприятий на различных станциях, позволивших за последние десять лет снизить выбросы в атмосферу на 28 процентов при росте выработки электроэнергии на 22 процента. Обобщил эти природоохранные мероприятия в 30 миллионов рублей.

Так и осталось это неясным в ходе заседания совета. В. В. Бакатин отметил: — В чем слабость нашего заседания? Заслушиваем докладчиков, а кто нам отвечает: того нет, этого нет. Каждый из нас где-то побывал, что-то видел или слышал по обсуждаемым проблемам. Но объективного анализа нет, многое приходится брать на веру. А дело нужно организовать так, чтобы вопросы нам на обсуждение выносила наука, подкрепляя это серьезным анализом... Несколько месяцев назад мне довелось присутствовать на учредительной конференции областного управления союза научных и инженер-

Вопросы и докладчику есть. В частности, о возмож-

вода, объединений «Карболит» и «Химволокно» уже согласована, на данном этапе особых проблем нет. Членам совета содействия оставалось лишь принять информацию к сведению.

Вчера в обкоме КПСС состоялась встреча первого секретаря обкома партии В. В. Бакатина с работниками центральной и местной прессы.

Не окаялось сколько-нибудь серьезных проблем и при обсуждении двух других разработок Института угля — метода осветления технологических вод на угольных предприятиях и нового метода оценки качества угля. Просто из лабораторной и опытной стадий методы эти предстоит перевести в промышленную сферу, наладить производство соответствующих промывочных установок, подготовить документацию, предложения по пересмотру ГОСТа и т. п. В чем тут насущная необходимость вмешательства областного совета содействия научно-техническому прогрессу, если дело движется, серьезные препятствий не встречается? Конечно, трудно делать исчерпывающие выводы на основе коротких сообщений и столь же коротких проектов решений совета содействия, подготовленных самими же сотрудниками Института угля. Но у меня сложилось впечатление, что руководители института попросту захотели ознакомиться с некоторыми направлениями работ своего научного учреждения. И выбрали для этого разработку, как говорится, недискуссионную (по крайней мере на данном этапе). Неужто нет подлинно спорных, противоречивых, острых, наталкивающих на серьезные препятствия исследований в Институте угля? Ведь тут-то совет содействия и мог бы помочь.

Совет содействия при обкоме КПСС работает уже три года. Было, согласитесь, время накопить опыт, отработать технологию подбора вопросов для обсуждения, технологию их подготовки, о нынешнем несовершенстве которой говорил в ходе заседания В. В. Бакатин.

Сами же участники заседания отметили, что иные вопросы выносятся на обсуждение без достаточной научной проработки, а по другим вопросам и обсуждать нечего. Трудно, конечно, судить по единственному заседанию, на котором я присутствовал. Быть может, другие заседания — прошли более плодотворно. И несомненно, что в Кузбассе немало острейших научно-технических проблем, в решении которых совет содействия мог бы оказать действительно мощную поддержку.

Еще в 1984 году работники органов Госгортехнадзора информировали руководителей производственного объединения «Облкермовоуголь» о низком качестве разведочных работ, проводимых четвертой геологоразведочной партией, где начальником В. А. Пономаренко. Впустую тратила средства и проектная контора инженера — геологический и транспортные изыскания и геологические работы Минтопрома РСФСР на полях шахты «Смычка», «Большевик», «Северный Кандыш», «Ланичевская» и Грамотеинского шахтоуправления. Например, на шахте «Большевик» из-за некачественной разведки выходов пластов угля под напором были пройдены по породе лишние 200 метров бремсберга.

Прошло четыре года. Управление Кузнецкого округа и Беловская ГРТИ снова отпущены по старым адресам. Улучшения дел нет. Ни темпов, ни качества работ не обеспечивают. В 1976 году, 12 лет назад, объединение выдало своим геологам задание на разведку юго-восточной части шахты «Сигнал». Шесть лет понадобилось ГРТИ, чтобы приступить к выполнению этого задания. Еще через шесть

лет было пробурено 99 скважин из 115 намечавшихся проектом. Шахта осталась без геологического обеспечения своего развития. Почему же так длинный срок геологоразведочных работ? Потому что все материалы по разведке поля отправляются в проектный контур, адрес же контуры — Москва. Это единственная в бассейне партия, имеющая базу здесь, а геология — в столице.

Встреча с журналистами

информация

читатель ставит проблему

Забурились...

А. ЦЕПЛИКИН, корр. «Кузбасса».

А. СОРОКИН.

хозяйствовать умело

# В чью пользу преискурант?

С большим и обстоятельным письмом обратился в редакцию директор Беловского энергоуправления производственного объединения «Кемеровоуголь» Г. С. Агапитов. Мы оказались в затруднении. С одной стороны, автор поднимает важные и, несомненно, актуальные для многих промышленных предприятий Кузбасса вопросы расчетов за электроэнергию. Речь сейчас идет о подготовке реформы цен в народном хозяйстве, пересмотре устаревших тарифов и более гибком их применении. Без этого развитие подлинно хозяйственных отношений не будет возможным. Поэтому Г. С. Агапитов совершенно прав, поднимая вопросы, от решения которых зависит экономическое благополучие потребителей электроэнергии.

С другой стороны, письмо настолько перегружено специфической терминологией, что публиковать его в нашей газете затруднительно — большинство читателей просто не сумеет продрагать через россыпь энергетических терминов. Проконсультировавшись с энергетиками, мы взяли на себя смелость кратко изложить суть поднятых автором проблем. Вот они.

Энергосистемы страны, в том числе и «Кузбассэнер-

го», при расчетах с потребителями опираются на так называемый преискурант № 09-01 «Тарифы на электрическую и тепловую энергию, отпускаемую энергосистемами и электростанциями Минэнерго СССР». По мнению Г. С. Агапитова, в этом документе совершенно несправедливо установлена единая плата за каждый киловатт-час потребленной энергии, независимо от того, отпущается эта энергия напряжением 6,35, 110 или 220 киловольт. Например, производственное объединение «Кемеровоуголь» платит полкопейки за каждый киловатт-час в любом из перечисленных случаев.

Дело тут в том, что для передачи электроэнергии на большие расстояния от электростанции до потребителя выгодно использовать высокое напряжение, скажем, те же 220 киловольт. При этом потери в линиях электропередачи меньше.

А для питания на предприятиях машин и механизмов напряжение должно быть в десятки и сотни раз меньше, чем в электросетях. Приходится его понижать на специальных подстанциях, содержание и обслуживание которых требуют немалых затрат.

Вот и получается, что

энергосистема выгодно при вышедшей системе тарифов отпущать «Кемеровоуголь» и другим потребителям энергию с как можно более высоким напряжением. А понаблюдайте, дескать, сами, как хотите. И сами несите дополнительные затраты. Таким образом, чем выше первичное напряжение у потребителя, тем дороже ему обходится каждый киловатт-час и тем дешевле этот киловатт-час для энергосистемы. Не потому ли, спрашивает автор письма, кузбасская энергосистема обрывается по возможности извоблаться от вновь вводимых подстанций? Например, ЦОФ «Беловская» питается сейчас от подстанции, принадлежавшей энергосистеме. После реконструкции ЦОФ электропотребление увеличится. Но энергосистема поставила такие технологические условия, что электроснабжение ЦОФ после реконструкции должно осуществляться от новой, но уже собственной подстанции, причем напряжение на нее подается будет уже более высокое, чем прежде.

Таким образом, энергосистема извоблается от подстанции, а ЦОФ получает электроэнергию на свой баланс да еще ЛЭП 110 киловольт впридачу. А плата за один киловатт-час энергии остается прежней. Выхо-

дит, что энергосистема сокращает свои затраты, перекладывая их на плечи потребителя. Подобная же картина намечается на Гурьевском металлургическом заводе, причем здесь «Кузбассэнерго» намеревается пойти еще дальше: запатит заводскую подстанцию от другой подстанции, принадлежавшей объединению «Кемеровоуголь».

Очень удобно энергосистеме: затрат на распределение электроэнергии никаких (а ведь они заложены в тариф), между тем плата за отпускаемую потребителям энергию сохраняется прежней.

По мнению Г. С. Агапитова, это положение нуждается в пересмотре. Тариф на электроэнергию должен быть тем ниже, чем выше отпускаемое энергосистемой напряжение. Скажем, для напряжения 110 киловольт автор считает возможным установить его 0,4 коп. за киловатт-час, а для энергии напряжением 220 киловольт — даже 0,2 коп.

Автор письма обращает внимание и на ряд других требований упомянутого преискуранта, которые считает несправедливыми по отношению к потребителям. Энергосистема должна предоставлять скидку тем предприятиям и организациям,

которые через свои подстанции обеспечивают электроэнергией потребителей другой ведомственной принадлежности (так называемых субабонентов). К примеру, через подстанции «Кемеровоуголь» получают энергию коммунальные электросети в ряде городов Кузбасса и т. п. Но условия, при которых предоставляется скидка, обставлены столькими ограничениями, что оказываются выгодными только самой энергосистеме, но никак не потребителям. То есть опять-таки преискурант надежно защищает ведомственные интересы энергетиков в ущерб другим отраслям народного хозяйства.

По мнению Г. С. Агапитова, преискурант должен быть пересмотрен, справедливость восстановлена. Прежде предприятия и объединения мирно жили с таким положением, но в условиях полного хозрасчета вынуждены отстаивать свои интересы. Между прочим, автор письма уже обращался по этому поводу в Минэнерго СССР, там сочли постановку вопроса «конструктивной и целесообразной», но ни к какому решению не пришли. Быть может, министерство и Госкомцен СССР обратят внимание на эту нашу публикацию?

А. КОРШУНОВ.



Новая столовая на 150 посадочных мест открыта недавно для рабочих и служащих Юргинской мебельной фабрики. Построена хозяйственным способом, она заметно отличается от других городских комбинатов общественного питания. Просторный, светлый обеденный зал, необычная отделка интерьера, инкрустированная мебель, сделанная местными мастерами, — все это и многое другое в комплексе создают уют, домашнюю обстановку. В строительстве и оформлении столовой принимали участие многие трудящиеся фабрики, а большую долю в работу

внесли художник-дизайнер предприятия Н. А. Силич, столыры Ю. К. Ананьев и Ю. Ф. Князев. Коллектив работников столовой, которым руководит коммунист Галина Павловна Пыстина, прилагает немало стараний в приготовлении вкусной и разнообразной пищи.

НА СНИМКАХ: повара Е. А. Галимова, Р. Ф. Сочнева и заведующая столовой Г. П. Пыстина (в центре) в обеденном зале.

Фото А. Влотницкого.



люди и обстоятельства

# Выборы по обязательству

В первые июльские дни, когда объединение «Азот» стояло на капитальном ремонте, в городе все равно ощущались выбросы. Виноград, по данным наблюдательных постов, был кокошим. Тогда и направился заведующий отделом химии обкома КПСС т. Болтинцев и работник инспекции охраны атмосферного воздуха т. Бирюков. И вот тут, без официальных проверок, в обычных разговорах они узнали то, что благополучно проскользнуло между проверками: кокошим на один процент превышает план. Перевыполняет, хотя по постановлению Совмина СССР по экологии его специально заводу уменьшили. Чтобы сократить выбросы, уменьшили на 150 тысяч тонн кокса, а теперь завод 20 тысяч тонн наперед выдает в первом полугодии уже выработав десять тысяч тонн сверхпланового кокса.

Тут же, кстати, проинформировано и то, что всегда воспринималось как данность: оказывается, половина смолы коксового производства, которую перерабатывает завод, привозная — с Кузнецкого меткомбината и даже с Заринского завода. А смолопереработка — это главный источник выбросов нафталина. В Кемерово, выходит, везли дополнительные выбросы...

Читательская почта очень болезненно реагирует на сообщения о перевыполнении плана кемеровскими заводами. Это сразу и справедливо связывается с загазованностью города. Стоило написать, что, внедряя хозрасчет, Кемеровский антинорасочный решил выпустить дополнительную продукцию, — сразу же вопрос: а зачем это городу?

Л. Е. Шелякин, директор завода, был вместе с некоторыми другими директорами на городской экологической маевке и даже выступил там, общая строгую линию и перепрофилирование завода. Почему же он выдал лишний процент плана?

— Это министерское задание, — отвечает Л. Е. Шелякин, — а не мог отказаться.

Но разве министр черной металлургии может отменить правительственное постановление? Нет. Сам директор имел право ему противостоять? Да, сейчас за ним авторитет этого постановления. И при желании он мог бы обратиться к авторитету совета трудового коллектива. Поддержал бы ли его протест совет коллектива? Я спрашиваю мнение его председателя В. А. Чимарова.

— 150 тысяч тонн с плана завода сняли, да, видно, не смогли разместить по другим заводам, план не является, вот и дали нам эти двадцать тысяч, — предположил он. — Министр решил нам платить пять рублей в фонд зарплат за каждую эту тонну. Я об этом тогда в июне узнал. А тогда совет коллектива этот вопрос не обсуждал, потому что, — говорит председатель, — тогда он только создавался.

Но все-таки это недостаточное объяснение, по-

му что когда совет создали, то его первым делом было обсуждение именно экологического положения завода, необходимости перепрофилирования. Как знают кемеровчане, совет не поддержал эту идею, просил местные советские и партийные органы вернуть к вопросу. 12 тысяч тонн сверхпланового кокса вошли в коллективный договор. Затем в июне 20 тысяч тонн минерального задания стали обязательством в честь XIX партийной конференции. Оно было рассмотрено и утверждено советом трудового коллектива.

У коллектива в этом было заинтересованность сына, звавшийся план ухудшил экономические показатели, а сверхплановый кокс уже принес 30 тысяч рублей в фонд заработной платы. Но знает ли коллектив, что горсовет народных депутатов принял решение взимать плату за экологический ущерб из средств предприятия? Разработана шкала. Кокошим, в частности, за каждую тонну выбросов пыли должен заплатить 1670 рублей, за тонну сернистого газа — 174 рубля, феноста — более двух тысяч и т. д. Выбросы очень дорого обходятся предприятию, а сверхплановые тем более.

Директор и заместитель главного инженера по охране среды О. П. Хлебников чувствуют тем не менее себя морально вправе выпустить сверхплановый кокс: ведь в последнее пятилетие завод значительно снижает выбросы.

Мне показали диаграммы: динамика концентрации фенола и нафталина в санэпидстанции, общая динамика суточных выбросов при НМУ за пять лет, динамика концентрации еще нескольких загрязнителей по годам. Везде тенденции к снижению. Смотрите, говорили мне, за четыре года кокошим снизил выбросы до 36,5 тысячи до 23,8 тысячи тонн в год. Ныче — до 15,9 тысячи, а у нас еще до конца года время есть...

Не будем отрицать данные завода, тем более, что инспекция по охране атмосферного воздуха сейчас проверит их достоверность самым убедительным способом, методом материального баланса: сколько сырья использовали, сколько продукции получили, сколько ушло в атмосферу и стоки. Поставим вопрос: сумел ли кокошим снизить выбросы до уровня, указанного ему на этот год Центром контроля загрязнения природной среды и исполкомом горсовета? То есть до цифры временно согласованных выбросов? Нет. И в этом весь ответ о моральном праве на перевыполнение плана. Как видим, на уменьшение выбросов по-прежнему смотрят, как на благодеяние ведомства, а не как на затянущиеся долги.

Мы встретились с Л. Е. Шелякиным и В. А. Чимаровым в райком партии, перед заседанием бюро. На нем, по представлению районной прокуратуры, директору было поставлено на вид за медлительное выпол-

телеграмм ТАСС

НИЖНЕАНСКИЙ (Иркутская область). 2. Оставив позади более четырех с половиной тысяч километров от порта Острово, первые суда Ленского речного пароходства прибыли в Нижнеанский. Строительством освобожденного от обогатительного комбината территории, оленеводов и охотников заповедной территории доставлены десятки тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Пользуясь благоприятными погодными условиями, в Нижнеанский доставили их на крупнотоннажных судах так называемым прямым маршрутом, без переработки в пути.

забота о рабочем

# ПРИ ДОРОГЕ

Дорога для людей или люди для дороги? Казалось бы, вопроса не должно быть. Однако бывают житейские ситуации, когда приходится всерьез размышлять над этой дилеммой

Дорожное ремонтно-строительное управление № 7 объединения «Кемеровоуголь» расположено между Мариинским трактом и городом Березовский. Оно опекает дорогу, идущую на Мариинск, начиная от областного центра до отметки 351-й километр. Сегодня решается важная задача реконструкции этой напряженной автомобильной артерии, соединяющей центр области с ее северо-восточной частью. Спроектирована и расширена дорожное полотно, выделены асфальтовые покрытия. За текущий год, например, управлению надо ввести в эксплуатацию участок длиной в 14 километров, отвечающий всем требованиям третьей технической категории дорог. Будут продолжены также работы по текущему ремонту внутригородских магистралей Березовского.

При городе и при дороге — такое географическое расположение управления, мотивировано спецификой его деятельности. Но оно порождает необходимость для людей, работающих здесь, Хозевая дороги сплошь и рядом оказываются в его власти, в полной зависимости от утомляющих километров, которые разделяют работу от жилья, жилье — от магазинов, детских садов, школ, поликлиник и т. д.

«Усталяю от такой жизни», — писала дорожная рабочая ДПС № 7 Л. В. Зайцева в редакцию городской газеты, — «Магазин, больница далеко, сумки с продуктами вымотали...».

Писала, но бесполезно. Людмила Викторовна — многолетняя мама. У нее четверо ребятишек мал-мала меньше. Семья жила на самом окраине города в ветхом двухквартирном доме, принадлежавшем управлению. Двое старших ребят ходили в школу за два километра в деревню Латыши.

Насмотревшись на изнуренных после школы малышей, не выдержала бабушка, на-

писала письмо в редакцию областной газеты «Кузбасс» с просьбой помочь.

Это возымело действие. Семье предоставили освобожденную трехкомнатную квартиру в рабочем поселке дорожников, который еще только-только рождается рядом с управлением.

Рождается в муках. Строительство управления ведет на свой страх и риск, хозяйственным способом. Вот и на текущий год на строительство жилья не отпущено средств. Однако возведение домов должно здесь появиться нынче. Это мужественное решение для коллектива, если учесть, что наряду с выполнением производственных задач здесь намерены продолжать развитие собственной базы: построить станцию, склад под лакокрасочные изделия, утеплить здание автогаража, реконструировать котельную.

На предприятии идет сложный процесс «сближения» забой с работой от людей, до дороги строящих. Если первое — дело привычное, то второму здесь пока только начинают учиться. Забота о рабочем человеке за такую же несет вынужденный характер. Изучились с текучестью кадров — начали строить жилье. Показавшаяся рабочая в редакции газеты — вспомнил о своих обещаниях многодетной семье.

Наблюдая вереницу быстро меняющихся руководителей, рабочие отыскивают надежные контакты с бытового характера. Поэтому но-

она должна смириться с тем, что эта проблема «не решима», поскольку Березовскому пассажирскому автопредприятию это невыгодно.

Семья дорожников, поселившись в новом рабочем поселке, однако, мирится с созданным положением не хотит. Отстаивать потому, что видит, как стоит автобус с выключенным двигателем на ноченной остановке, и считает, что три минуты пути до их поселка увеличились бы и в резерв этого времени, и в лимит того городского. Тем более, что здесь не претендуют на продление маршрута в течение целого дня, а только в часы «пик».

А главным образом настоячивость дорожников объясняется тем, что они, вполне, между прочим, резонно, считают несправедливой ситуацию, при которой вынуждены обходиться без музыкальной школы, библиотек, кинотеатров, дворов культуры и т. д.

«Хорошо, что Людмила Викторовна со всем своим многочисленным семейством переехала в этот новый поселок. Детям будет тепло в новом доме. Маленькую семью можно будет, наконец, спустить на пол, чтобы учились ходить. Старшие приближаются к кругу своих сверстников, живущих рядом. В школу их будут отвозить со всеми вместе.

Но и только. Все остальные проблемы их воспитания и развития, о которых писали женщины из этой семьи в городскую и областную газеты, остаются. Они являются общими для всего поселка. Главные же — это духовный голод, на который рабочие семьи обречены только потому, что кому-то не привычно думать о жизни рабочего человека.

Н. СТЕПАНОВА.

г. Березовский,

Если ваш смолоперерабатывающий цех закроют, известно ли, куда будут девать привозную смолу?

— На юге дорожники на колесах стоят: просят везущее, а наши ее не беруть. Вообще же на Алтае планируют цех построить, и начнут его только в 1991 году. Может быть, наши 130 тысяч тонн разбросают по всей стране? Но в Сибири, кроме нас, никто ее не перерабатывает... Да, технология коксохима «средневековая», и нужно сейчас другими масштабами мыслить. Но и закрыть ничего нельзя, и альтернативы нет.

Это ощущение неуверенности, видимо, давит на коллектив, противопоставляет его интересы интересам города. Ему нужна социальная определенность. Кто должен ставить эти вопросы? Министерство? Ему невыгодно. Профсоюз? Первую заметку на эту тему А. Кукушкина, члена совета трудового коллектива, мы послали в обком профсоюза металлургов. Ответ был краткий: «Вопрос по перепрофилированию экономки коксохимзавода будет решаться в соответствии с решением Совмина СССР. В решении социальных вопросов, касающихся трудящихся, обком металлургов примет непосредственное участие.

М. Кропачев, председатель Кемеровского областного комитета профсоюза работников металлургической промышленности.

И все...  
М. ЛОБАНОВА.  
г. Кемерово.

Дайте нам аукцион

Хочу внести предложение по поводу аукциона. Мне понравилась статья в «Кузбассе» за 30 марта «Целю предлагает покупателю». В последнее время очень много говорят и пишут про аукционы. Да, это очень хорошее дело. Я понимаю, что в Кузбассе это пока новшество, оно только начинается. Но, товарищи, не надо забывать и о деревне, о

из почты редакции

Вот бы достать книгу

Как хорошо иметь своего человека в торговле! Любая дефиниция достанет. И даже абонемент на книгу — не

Г. АФАНАСЬЕВА.  
Кемеровский район.

надо сдавать макулатуру, тащить двадцать килограмм бумаги. Но мне ничего этого не надо, проживу как смогу. Единственное, от чего бы я не отказалась — это от возможности купить «Азбуку вязания» Максимова. Взяла бы даже полату. Но нет его у меня. Вот и мечтаю, чтобы Кемеровское издательство много книг выпустило и чтобы мне досталась хотя бы одна единственная книжка.

Н. МОРОЗ.  
Ленинск Кузнецкий район, с. Чесноки.

ПАСНОСТИ И ПРАВОПОРЯДОК

интервью

В связи с принятием Указа Президиума Верховного Совета СССР...

Вопрос: Чем вызвана необходимость принятия Указа именно сейчас?

Ответ: Перестройка вообще продиктовала принятие ряда новых законов...

Хочу обратить внимание на одно обстоятельство. Мы очень много, пресса в том числе, говорили о том, что надо учиться жить в условиях демократии...

Вопрос: Научался ли при подготовке Указа зарубежный опыт?

Ответ: Опыта у нас, понятия нет, скажу больше: «силы порядка»...

За последние годы участились случаи групповых нарушений общественного порядка и антиобщественных проявлений...

Деятельность органов внутренних дел по предупреждению и ликвидации массовых беспорядков и других опасных групповых антиобщественных проявлений свидетельствует...

В капиталистических странах принципиальные вопросы реализации конституционных положений...

ционных положений о собраниях и демонстрациях регулируются общенациональными законами...

Вопрос: Как регулируется право на проведение митингов, собраний и демонстраций на Западе?

Ответ: В ФРГ по закону «каждый имеет право организовывать публичные собрания и шествия»...

«Начавшиеся собрания и шествия могут быть прекращены при наличии непосредственной опасности для общественного порядка»...

Предусмотрены уголовные и административные санкции за нарушение предписаний закона.

Порядок проведения манифестаций в Франции определяется департаментским законом.

Под манифестацией понимается шествие, cortege и любое сосредоточение лиц на общественных путях.

В заявлении указываются фамилия и место жительства организаторов манифестации. Заявления подписываются не менее чем тремя организаторами...

Наказываются тюремным заключением от 15 дней до 6 месяцев штрафом от 60 до 20000 франков лица, подавшие заявление...

точными или неполными сведениями, что ввело в заблуждение орган относительно условий проведения манифестации...

Граждане Великобритании имеют право участвовать в публичных собраниях, манифестациях, шествиях и демонстрациях...

За нарушение установленных правил проведения манифестации, митинга, уличного шествия или демонстрации организаторы должны подать предварительное уведомление в полицейский участок...

Закон об общественном порядке 1986 г. уполномочивает начальника полиции в том случае, если он имеет достаточные основания полагать, что собрание, шествие или демонстрация могут вызвать серьезные беспорядки...

Указом определен порядок задержания нарушителя, составления административного протокола о правонарушении и рассмотрения народным судьей таких дел.

Указом вносятся соответствующие изменения и дополнения в Кодекс РСФСР об административных правонарушениях и Уголовный Кодекс РСФСР.

Жизнь, понятие, может внести свои коррективы и в законодательный акт...

Жизнь, понятие, может внести свои коррективы и в законодательный акт. Очень многое зависит от местных властей. Советы народных депутатов должны сделать все для реализации нового закона.

Вопрос: А какая ответственность предусматривается республиканским советским законодательством за нарушение правил проведения собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций?

Ответ: В союзных республиках будут приняты свои нормативные акты, в них будет дана более детальная регламентация.

За те же действия, совершенные повторно в течение года после применения мер административного взыскания либо организатором собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, предостерегается наложение штрафа в размере до одной тысячи рублей или исправительных работ на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка...

«ОТЯГЛЯТЬ» МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (17, 19, 21). «МЕТАЛЛУРГ». Сальвадор, две серии (17, 19, 20).

«ЛУЧ». ВИРЮЗОВОЕ ОЖЕРЕБЬЕ (13, 17, 19, 21). ДОМА (15).

«ПРОГРЕСС». ВАРВАРА КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14). ИСТОРИЯ АСИ КЛЯЧКИНО, КОТОРАЯ ЛЮБИЛА, ДА НЕ ВЫШЛА ЗАМУЖ (11-30). НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ, две серии (16, 18-30, 21).

«КОМОСОЛЕЦ». Кинофильм мультфильмов ОХОТНИК ДО СКАЗОК (15). ПАРАМА, две серии (17, 20).

«ДК ИМЕНИ 80-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ, ВСЕ ПОБЕЖДАЕТ ЛЮБОВЬ (13, 15, 17, 19, 21).

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ, ГДЕ НАХОДИТСЯ НОМЕЛЕТ (19, 21). ВИДЕОЗАЛ. ЧЕЛОВЕКИ (15-30). КИНГ-КОНГ (16-30). ЧЕЛОВЕК И ПУШКА (18). МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА (19). ЧЕЛОВЕК-ПТИЦА (20-30). АКАДЕМИЯ ПОЛИЦИИ-I (21-30).

«ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ (16, 18, 20).

«ДК ШАХТЕРОВ. ПРОЩАЯ, ШПАНА ЗАМОСКВОРЕЦКАЯ... (15-30, 20-30). НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ (18-30).

«ДК КОКСИМИЗОВОГО ОТКРОИТЕ, ПОЛИЦИЯ (17, 19, 21).

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Кинофильм мультфильмов: ИХ НАЗЫВАЛИ «КОСТОЛОМЫ» (14, 16). ВОЗДУШНЫЙ ВОЛК (18, 20).

«ВИДЕОЗАЛ КАФЕ «КРИСТАЛЛ». ДЖЕКИ ХАН ПОКРОВИТЕЛЬ (17). РОККИ-I (19). ДЕВЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛЬ (21 — детям смотреть не рекомендуется).

«ВИДЕОЗАЛ КАФЕ «САЛЮТ». РОККИ-II (13). ЧАК НОРРИС. СИЛА ОДИНОЧКИ (17). ТУГАЯ ПЕТЛЯ (19 — детям смотреть не рекомендуется). ЖЕНЩИНА В КРАСНОМ (21 — детям смотреть не рекомендуется).



Филармония. Малый зал. Музыка пяти веков (Германия, Испания, Италия, Франция)...

«ЮБИЛЕЙНАЯ». Кинофильм мультфильмов ОЗОРНАЯ ЭВЭ-ЗЯНКА (10 — для детей). Обзор зарубежной киноленты (14, 18, 21-40). ВЕИ ПЕРВЫМ, ФРЕДИ (11-30, 16, 19-50).

«КОСМОС». Для детей: художественный фильм В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ (10, 12, 14, 15-50). МЫ ИЗ ДВАДЦАТИ, 13, 15. Новые художественные фильмы: ПРОЩАЯ, ШПАНА ЗАМОСКВОРЕЦКАЯ... (17, 19, 21). ЧЕРТИК ПОД ЛОДОВЫМ СТЕКЛОМ (17-40, 19-30, 21-40).

«ВРЕМЯ». Новый хроникально-документальный фильм ПОВЕСТЬ О МАРШАЛЕ КОНЕВЕ (18-40). Кинопрограмма Молодежь: КОНТРАСТЫ (12, 17-20). Художественный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (10, 13-20, 15-20, 20-40).

«ОТЯГЛЯТЬ» МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». Сальвадор, две серии (17, 19, 20).

«ЛУЧ». ВИРЮЗОВОЕ ОЖЕРЕБЬЕ (13, 17, 19, 21). ДОМА (15).

«ПРОГРЕСС». ВАРВАРА КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14). ИСТОРИЯ АСИ КЛЯЧКИНО, КОТОРАЯ ЛЮБИЛА, ДА НЕ ВЫШЛА ЗАМУЖ (11-30). НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ, две серии (16, 18-30, 21).

«КОМОСОЛЕЦ». Кинофильм мультфильмов ОХОТНИК ДО СКАЗОК (15). ПАРАМА, две серии (17, 20).

«ДК ИМЕНИ 80-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ, ВСЕ ПОБЕЖДАЕТ ЛЮБОВЬ (13, 15, 17, 19, 21).

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ, ГДЕ НАХОДИТСЯ НОМЕЛЕТ (19, 21). ВИДЕОЗАЛ. ЧЕЛОВЕКИ (15-30). КИНГ-КОНГ (16-30). ЧЕЛОВЕК И ПУШКА (18). МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА (19). ЧЕЛОВЕК-ПТИЦА (20-30). АКАДЕМИЯ ПОЛИЦИИ-I (21-30).

«ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ (16, 18, 20).

«ДК ШАХТЕРОВ. ПРОЩАЯ, ШПАНА ЗАМОСКВОРЕЦКАЯ... (15-30, 20-30). НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ (18-30).

«ДК КОКСИМИЗОВОГО ОТКРОИТЕ, ПОЛИЦИЯ (17, 19, 21).

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Кинофильм мультфильмов: ИХ НАЗЫВАЛИ «КОСТОЛОМЫ» (14, 16). ВОЗДУШНЫЙ ВОЛК (18, 20).

«ВИДЕОЗАЛ КАФЕ «КРИСТАЛЛ». ДЖЕКИ ХАН ПОКРОВИТЕЛЬ (17). РОККИ-I (19). ДЕВЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛЬ (21 — детям смотреть не рекомендуется).

«ВИДЕОЗАЛ КАФЕ «САЛЮТ». РОККИ-II (13). ЧАК НОРРИС. СИЛА ОДИНОЧКИ (17). ТУГАЯ ПЕТЛЯ (19 — детям смотреть не рекомендуется). ЖЕНЩИНА В КРАСНОМ (21 — детям смотреть не рекомендуется).

ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ШАХТЕРА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Кемеровская областная филармония 19-28 августа фестиваль искусств

«Зори Кузбасса»

Народные артисты СССР: ВАЛЕНТИНА ЛЕОНТЬЕВА, НИНА САЗОНОВА, ЮРИЯ ВОГАТИКОВ.

Народные артисты РСФСР: НИКОЛАЙ ОЗЕРОВ, ВЯЧЕСЛАВ ШАЛЕВИЧ, ЮРИИ ВОЛЫНЦЕВ.

Заслуженные артисты РСФСР: ЛЮДИМИЛА СЕНЧИНА, ЗАУР ТУТОВ, МИХАИЛ ВОРОНЦОВ, ВИКТОР БАЛАШОВ.

Лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов, государственный ансамбль «Я.Л.А.»

Художественный руководитель — народный артист Узбекской ССР ФАРУХ ЗАКИРОВ.

Инструментальный ансамбль под руководством ЛЕОНА ОГАНЕЗОВА. Лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады ГАИСА МУХАМЕТШИНА. Исполнитель цыганских песен ВЛАДИМИР КЛИМАШЕНКО.

Лауреат Международного конкурса ГАЛИНА НЕМАШЕВА. Вокальный дуэт «ДВА КОЛЛЕРА» (14, 18, 21-40). ВЕИ ПЕРВЫМ, ФРЕДИ (11-30, 16, 19-50).

«КОСМОС». Для детей: художественный фильм В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ (10, 12, 14, 15-50). МЫ ИЗ ДВАДЦАТИ, 13, 15. Новые художественные фильмы: ПРОЩАЯ, ШПАНА ЗАМОСКВОРЕЦКАЯ... (17, 19, 21). ЧЕРТИК ПОД ЛОДОВЫМ СТЕКЛОМ (17-40, 19-30, 21-40).

«ВРЕМЯ». Новый хроникально-документальный фильм ПОВЕСТЬ О МАРШАЛЕ КОНЕВЕ (18-40). Кинопрограмма Молодежь: КОНТРАСТЫ (12, 17-20). Художественный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (10, 13-20, 15-20, 20-40).

«ОТЯГЛЯТЬ» МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». Сальвадор, две серии (17, 19, 20).

«ЛУЧ». ВИРЮЗОВОЕ ОЖЕРЕБЬЕ (13, 17, 19, 21). ДОМА (15).

«ПРОГРЕСС». ВАРВАРА КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14). ИСТОРИЯ АСИ КЛЯЧКИНО, КОТОРАЯ ЛЮБИЛА, ДА НЕ ВЫШЛА ЗАМУЖ (11-30). НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ, две серии (16, 18-30, 21).

«КОМОСОЛЕЦ». Кинофильм мультфильмов ОХОТНИК ДО СКАЗОК (15). ПАРАМА, две серии (17, 20).

«ДК ИМЕНИ 80-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ, ВСЕ ПОБЕЖДАЕТ ЛЮБОВЬ (13, 15, 17, 19, 21).

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ, ГДЕ НАХОДИТСЯ НОМЕЛЕТ (19, 21). ВИДЕОЗАЛ. ЧЕЛОВЕКИ (15-30). КИНГ-КОНГ (16-30). ЧЕЛОВЕК И ПУШКА (18). МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА (19). ЧЕЛОВЕК-ПТИЦА (20-30). АКАДЕМИЯ ПОЛИЦИИ-I (21-30).

«ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ (16, 18, 20).

«ДК ШАХТЕРОВ. ПРОЩАЯ, ШПАНА ЗАМОСКВОРЕЦКАЯ... (15-30, 20-30). НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ (18-30).

«ДК КОКСИМИЗОВОГО ОТКРОИТЕ, ПОЛИЦИЯ (17, 19, 21).

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Кинофильм мультфильмов: ИХ НАЗЫВАЛИ «КОСТОЛОМЫ» (14, 16). ВОЗДУШНЫЙ ВОЛК (18, 20).

«ВИДЕОЗАЛ КАФЕ «КРИСТАЛЛ». ДЖЕКИ ХАН ПОКРОВИТЕЛЬ (17). РОККИ-I (19). ДЕВЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛЬ (21 — детям смотреть не рекомендуется).

«ВИДЕОЗАЛ КАФЕ «САЛЮТ». РОККИ-II (13). ЧАК НОРРИС. СИЛА ОДИНОЧКИ (17). ТУГАЯ ПЕТЛЯ (19 — детям смотреть не рекомендуется). ЖЕНЩИНА В КРАСНОМ (21 — детям смотреть не рекомендуется).

«ВИДЕОЗАЛ КАФЕ «САЛЮТ». РОККИ-II (13). ЧАК НОРРИС. СИЛА ОДИНОЧКИ (17). ТУГАЯ ПЕТЛЯ (19 — детям смотреть не рекомендуется). ЖЕНЩИНА В КРАСНОМ (21 — детям смотреть не рекомендуется).

«ВИДЕОЗАЛ КАФЕ «САЛЮТ». РОККИ-II (13). ЧАК НОРРИС. СИЛА ОДИНОЧКИ (17). ТУГАЯ ПЕТЛЯ (19 — детям смотреть не рекомендуется). ЖЕНЩИНА В КРАСНОМ (21 — детям смотреть не рекомендуется).

«ВИДЕОЗАЛ КАФЕ «САЛЮТ». РОККИ-II (13). ЧАК НОРРИС. СИЛА ОДИНОЧКИ (17). ТУГАЯ ПЕТЛЯ (19 — детям смотреть не рекомендуется). ЖЕНЩИНА В КРАСНОМ (21 — детям смотреть не рекомендуется).

В Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

В постановлении, которое приняло Президиум Верховного Совета СССР 29 июля с.г., указывается, что в связи с принятием Закона «О кооперации в СССР» приостанавливается действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 14 марта 1988 г. в части налогообложения доходов членов кооперативов по производству, реализации продукции и оказания услуг, а также заработка граждан, работающих в этих кооперативах по трудовому соглашению или договору подряда. Одновременно Совету Министров СССР поручено подготовить проект законодательного акта СССР о налогообложении доходов в кооперативах и по другим вопросам их экономических взаимоотношений с государством.

Впервые до введения нового порядка налогообложения взаимные налоги с доходов членов кооперативов в сфере производства и услуг, сельскохозяйственных кооперативов (кроме колхозов) и лиц, работающих в них по трудовому договору, будет производиться, начиная с доходов, полученных ими в июле 1988 г., по ставкам, установленным для налогообложения доходов рабочих и служащих.

БОНИ. Высокую оценку итогов своего визита в Советский Союз дал министр промышленности, сельского хозяйства и лесного хозяйства ФРГ Гинцль Никле. В распространённом здесь сообщении пресс-службы министерства подчеркивается, что он возмущен из-за позиции в СССР с очень позитивными впечатлениями. Министр отмечает в документе, с удовлетворением констатировал, что в Советском Союзе превалирует большой интерес к развитию сотрудничества с ФРГ в том числе в области ядерной промышленности.

ВАШИНГТОН. Президент США Рональд Рейган встретился в понедельник с президентом Республики Кипр Георгиосом Василу. В ходе встречи обсуждались официальные переговоры, как административные, так и дипломатические. Президент Кипра, который находится в США с 10-дневным визитом, встретился также с вице-президентом Джорджем Бушем, с которым имел более обстоятельную беседу по кипрской проблеме.

ТОВАРИЩИ!

Тем, кто не может по каким-то причинам или не хочет выезжать далеко за пределы родного края, Кемеровский облсовет по туризму и экскурсиям предлагает отдых на туристских базах Кузбасса сроком на 15 дней: «ЮНОСТЬ» (в 25 км от г. Кемерово) — с 13 и с 15 августа «ЗА ТАВЖИНОЮ РОМАНТИЧНО». Стоимость семейной путевки на трех человек 342 руб., на двух человек — 222 руб., на человека — 120 руб.

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. С. М. КИРОВА ДЛЯ МЕХАНИКО-МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ФАКУЛЬТЕТА ЗАВОДА ВТУЗ в г. ЮРГЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей: ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ общеобразовательных и инженерных дисциплин; СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ по электротехнике, марксистско-ленинской философии, политэкономии, теоретической механике, сопромату, специальным дисциплинам 12.01. АССИСТЕНТОВ по начертательной геометрии и черчению, технологии конструктивных материалов и материаловедению.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ТРЕСТ ЖИЛИЩНОГО ХОЗЯЙСТВА ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА высококвалифицированных токарей, водителей, автокрановодов, трактористов, сторожа в автогарах, плотников, электромонтеров, газосварщиков, лифтеров-обходчиков, штукатуров-маляров, слесаря-сантехника, инженера, мастера, кровельщиков, наемщиков. Оплата труда рабочим сдельно-премиальная. По итогам работы за год выплачивается тринадцатая заработная плата. Квалифицированным специалистам через год предоставляется служебная жилая площадь. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

МАРЬЕВСКОЕ ЛЕТО



слова о сахаре

ЗАЛЕЖАВШИЙ ТАЛОН

Сахарные страсти, поутраченные были с введением талонной системы, вновь дают о себе знать. Причина ясна: ягодный сезон в разгаре, месячные же нормы выдачи сахара невелики и ни в какой мере не могут удовлетворить потребности населения. Небольшой урожай выхотели (приходится и это брать в расчет) несколько смыслили обстановку, оттянув кипение страстей. Но на подходе другие ягоды, и обеспокоенные граждане вновь обращаются в газету с вопросами, недоумением, возмущением. К сожалению, редакция на многие читательские запросы не может дать конкретного ответа — это компетенция руководителей торговых организаций, представителей Советской власти. Встретиться с этими товарищами не удалось, но оказалось на месте (разъезды, командировки). А время не жлет, время торопит, ягодный сезон уходит. Поэтому возьмем в собеседники редакционную почту и поставим те вопросы, которые требуют немедленного решения.

Вопрос первый и самый простой: почему так сложно купить сахар? Почему его надо «ловить» в торговых точках, обходя не один магазин, а то и не один микрорайон? Факты? Пожалуй, да. До седьмого июля в большинстве магазинов Кировского района Кемерово сахара не было. Седьмого июля — из пяти магазинов его завезли в два, да и то на полцаря-работы. Создали огромные очереди. Восмого июля сахара снова не стало (И. Чекушкин). «Уже 20 июля, а многие не могут отоварить ницкие талоны. Совет ищите сами транспорт. Но покупатель дела нет до трудностей и несогласованности в действиях торговли — согласуйте, утрясите, решайте. Кстати, в последние дни месяца, когда редакция безуспешно пыталась выйти для беседы о сахаре на ответственных товарищей и отголоски этих поисков все-таки, видимо, сработали (я может быть, все обстояло более прозаично — концы месяца, штурм товароборота?), талонный про-

дукт лежал, кричал о себе, грозилый на всех прилавках. Значит, такое снабжение возможно? И машины нашлись, и грузчики, и сам продукт.

Филиал №1 Ленинского пещетора — в день рейда сахара нет. Последний килограмм продан накануне. Подезут ли еще? Неизвестно. Месячная норма как будто выбрана. И хотя в начале месяца торговцы норм не прилежничали, сибяжать бесперебойно (на круг по городу все равно не проладут более того, что положено по талону, стало быть, возов — не скупят, лишь бы люди не нервничали в очередях), все пошло, как прежде. Сюда приезжали в надежде отоварить талоны жители Южного поселка и даже деревни Красная, поскольку свои магазины были пусты — лишнее свидетельство «расторженности» торговли.

В магазине полно посетителей. Именно посетителей, а не покупателей. Они жают. Три дня не завозили хлеб и молоко. Микрорайон населен в основном пенсионерами. Разъезжать по магазинам нет сил, да и пенсия этого не позволяет. И этот филиал торговал сахаром по усеченному календарю — товар появился лишь пятого июля. К тому же не всегда фасованный. Легко представить, что творилось тогда в маленьком торговом зале, как толпились люди в медленно продвигавшейся очереди. Восмого июля сахара не было, пока продавец взвешивал каждому полагающуюся порцию.

Возможно, мои наблюдения поверхностны, а выводы неублажины, но после рейда сложилось ощущение, что хлеботорг действует более организованно, чем пещеторы. Ни в одной проверенной нами кондитерской или хлебном магазине ни разу не торговали нефасованным сахаром. Отсюда и быстрота обслуживания, удобство для продавцов и покупателей. Огромная нагрузка падает на булочную №18 на бульваре Строителей — она одна обслуживает значительную часть микрорайона. Но сахар продавался бесперебойно весь месяц. Собой случались, порой после пяти часов вечера кончался запас. Но к утру он возобновлялся. А соседствующий с ней продовольственный №11 торговал — согласуйте, утрясите, решайте. Кстати, в последние дни месяца, когда редакция безуспешно пыталась выйти для беседы о сахаре на ответственных товарищей и отголоски этих поисков все-таки, видимо, сработали (я может быть, все обстояло более прозаично — концы месяца, штурм товароборота?), талонный про-

Сообщений об этих историях в редакцию пришло предостаточно, они у нас на контроле. Мы наделись, что подобные ситуации каули в Лету вместе с завершением периода выдачи талонов. Но вот, что называется влодному событиям, пришло письмо из Анжеро-Судженска от В. А. Макаровой: «Муж получил талон на сахар у домоуправа ККП-2. На следующий день он зашел сюда же за справкой о составе семьи. Домоуправ отказалась ее выдать, пока муж не вернет назад талон, поскольку, дескать, ребенок наш у нас не прописан. Домоуправ так кричала, а справка была так срочно нужна, что муж отдал талон. Пошла разбираться я. В отделе прописки ККП-2 (это рядом с кабинетом домоуправа) мне ответили, что ребенок прописан и никаких оснований для сомнений нет. Оказалось, домоуправ брала сведения в бухгалтерии, а там дочь не отмечена. Но появилось новое обвинение: она, моа, не знала, что вместе с нами живет маа. Это уже похоже на злую шутку — маа является квартиросъемщицей, и не зная этого домоуправу непристыжно. Опускаю описание дикой сцены объяснений, когда мне пришлось высунуть все, что она обо мне думает. Оскорбленная, я пошла к заместителю председателя горисполкома А. Н. Гулескому. Он отказался меня выслушать. Если так поступает ответственный работник горсовета, то понятие, почему волны в своем поведении домоуправы. Талон я все-таки получила — свет не без добрых людей!»

К какой категории отнести эти затруднения в получении сахара?

Вопрос третий: как выводить нормы выдачи сахара по территориям? По логике простого, неискушенного читателя готовая норма, потребность этого продукта не должна зависеть от места жительства. И селянни, и горожанни проходят в этой графе на равных. Мол, берется — сахарные фонды по области, делается на число жителей Кузбасса, выводится средняя цифра. Но это, оказывается, примитивный, можно сказать, домохозяйский подход. В результате в некоторых селах сахара на душу приходится меньше, чем в небольших городах, а в маленьких городах меньше, чем в крупных. Слово изначально заложено неравенство: кемеровчане достояни трех килограммов, а жители Топкинского района сойдут и 950 граммов.

Топкинский район упоминают не случайно. Вот письмо 3\*

В феврале этого года вылающему русскому поэту Василию Дмитриевичу Федорову исполнилось бы семьдесят лет. Но его уже нет с нами, он ушел из жизни в день, когда его голос, казалось бы, набрал новую звонкую силу — только что была завершена поэма-эпопея «Женитьба Дон-Жуана». На письменном столе остались незавершенными «Книга терни» и книга прозы «Сны поэта». А кто может сказать, какие замыслы сформировались в могучем его уме?

Да, физически его сегодня нет с нами, но духовно он не только не исчез, но неизменно возрос, как это и бывает с большим талантом, — во времени не только не помеха, но подспорье. Вспомним гениальные слова Сергея Есенина: большое видится на расстоянии.

Мы, читатели, почитатели, а особенно земляки Василия Федорова, все острее начинаем понимать, сколь значителен был этот талант. То был поэт-философ, не чуравшийся тонкой лирической струи. Ни в благодушии ленивом, ни в блеске славы, ни в тени позн не может быть счастливым в тревожные для мира дни. Беря пророческую лиру, одно он помнит из всего, что все несовершенство мира лежит на совести его».

Как хорошо, что современно сказано! И хочется думать, что наша кузбасская земля нашла бы ему эти и другие, столь же звонкие строки.

Он — марьевский и поступок, и ролом, сибирский, кузбасский. Родился будущий поэт в Кемерове, в многодетной крестьянской семье, которая вскоре после появления на свет маленького Васи переехала в расположенное неподалеку от Красной-речки Ян село Марьевка. Позже он станет известным поэтом, москвичом по прописке в паспорте, но душа его, как окажется, навечно будет прописана в Марьевке, в доме, что стоит на Назаркиной горе. С возрастом его сюда будет тянуть все неотступнее, и он не станет противиться этому могучему зову.

Здесь, в Марьевке, снились ему сны, о которых он так хотел рассказать в своей прозаической книге, здесь поэтический снал его крепла, как мышцы Антея от прикосновения к матери-Земле. И земляки чтут память поэта. В Марьевке создан музей Федорова, тут регулярно проходят поэтические праздники, связанные с его именем. Последний такой прошел 31 июля.

Как справедливо получились: небо, словно понимая всю ответственность момента, согнало со своего чела мурные тучи, поголубело и дало возможность всю официальную, вынесенную на люди часть праздника поведсти под ярким, приветливым, теплым солнцем. А гостей приехало немало. Были поэты, критики из Москвы, Томска, Иркутска, Новосибирска, Вудущей офини, альной части — поэт москвич А. Марков, одною за другим представляет собирающимся выступлениям, истинных друзей Василия Федорова, которые поддерживали его в самые трудные для него дни, а также дни у нашего земляка, как и у всякого талантливого человека были. И по праву первое слово получает самый верный друг поэта — его жена, поэтесса Лариса Федорова Федорова.

Много было сказано теплым, задушевым слов в те часы. На них не поспешили ни гости, ни наши кузбасские поэты, и слова те были искренними, шли от самого сердца.

Народу на большой летний праздник в Марьевке собралось немало много. Ритуал, содержание самого этого мероприятия еще совершенствуются, но уже сегодня видно, что оно может стать поворотным пунктом в пробуждении нашего национального самосознания, в работе по наращиванию ростков таланта, неординарности. В Марьевке в тот день проходила большая ярмарка, на которую съехались люди из всего Яйского

района, но и не только: были тут и из Анжеро-Судженска, Изжорки и даже из Марининска. Хорошие песни, русская гармошка, петушьи бой, веселые лица — без сомнения, самому Василию Федорову эдакое зрелище пришлось бы по вкусу.

Это его имя возродило «жизни желание народа выйти, показать свой талант. Во-бще влияние Федорова на культурную жизнь в Марьевке да и во всем Кузбассе трудно переоценить — оно сказывается пока еще не в полную силу, и з дабыс есть, с чем говорить. Есть даже примеры совершенно конкретного содействия Знатки поэзии Василия Дмитриевича помят его язвительно — шутливые строки о Марьевке, в которой «воронники кипичные, а клубик деревняный». И вот 31 июля этого года, в день поэзии Федорова, на его малой родине состоялось открытие районного Дома культуры. Рентонку у дверей нового учреждения культуры разрезала Лариса Федорова Федорова, которая позже настойчиво повторила: «Это великодушно. Это не сельский клуб, это упрелый районный Дом культуры. Как я счастлива за марьевцев!».

К сожалению, это событие, как и все в нашей жизни, имеет не только светлую сторону. Да, в Марьевке есть теперь прекрасный Дом культуры, но кто будет в нем работать? Людей нет. И вот что подумалось: а почему бы Кемеровскому институту культуры не взять шефство над Марьевкой? Дело-то благородное и очень перспективное — уж где-где, а тут-то все есть для настоящей работы.

Праздник в Марьевке завершился, но не завершилась наша работа над достижением слова поэта.

Б. СИНЯВСКИЙ.

НА СНИМКАХ: фрагменты праздника; дом-музей В. Федорова. Фото В. Грызыхина. Яйский район.

3 августа

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ.

|       |  |
|-------|--|
| 6.30  | «120 минут»  |
| 8.35  | «Давушпе Верди». Художественный телефильм. 2-я серия «Самые тяжкие годы». 3-я серия «Успех». |
| 10.35 | Новости. 10.40 — 11.40 Черников. «Бригады». Литературная композиция. Ведущая до 15.25        |
| 15.25 | Новости.   |
| 15.35 | Проектор перестройки. «Уочи вне расписания».   |
| 15.45 | «Сналатор». Документальные фильмы.   |
| 16.35 | Ковров. Талантственная вальс-банка. Телевизионный телефильм.                                 |
| 17.00 | «Решивший забег». Большой репортаж года без осени. Документальный телефильм.                 |
| 17.45 | «О чем поют дети земли». Выступление детских фольклорных ансамблей.                          |
| 18.15 | XIX Всесоюзная партия-конференция и общественное назначение истории.                         |
| 19.45 | Сегодня в мире.  |
| 19.05 | Минуты поэзии.   |
| 19.10 | Действующие лица.  |
| 19.55 | «Давушпе Верди». Художественный телефильм. 3-я серия «Успех».                                |
| 21.06 | Время.   |
| 21.35 | Проектор перестройки.  |
| 21.45 | Встреча по вашей просьбе. Народная артистка СССР Н. Сазонова.                                |
| 23.00 | Сегодня в мире.  |
| 23.10 | — 23.40 Играт И. Врил и Д. Пивино.   |

II ПРОГРАММА Передачи ЦТ.

|       |   |
|-------|---|
| 8.00  | Утренняя гимнастика.  |
| 8.20  | «Что такое ширя». Детский концерт.  |
| 8.00  | «Душа поэта». Научно-популярный фильм.  |
| 9.20  | Немецкий язык. 1-й год обучения.  |
| 9.50  | Мультифильм.  |
| 10.20 | Переводы на японский язык. 2-й год обучения.  |
| 10.50 | Фильм-детям. «Ожидание». 1-я серия «Славяне».   |
| 12.00 | «Рыбаки на трудовой вахте». Премьера документального фильма.                          |
| 12.20 | «О возвращении забытых». Художественный фильм.  |
| 13.40 | Новости.  |
| 13.50 | «Ожидание дороги». Художественный телефильм. 6-я серия.                               |
| 14.55 | — 15.30 Концерт народной артистки СССР И. Богачевой.                                  |
| 16.30 | Переводы до 18.30 КЕМЕРОВО «Игла». Документальный фильм.                              |
| 18.30 | «Гармония» (повторно).  |
| 19.45 | Концерт.  |
| 20.00 | Передачи ЦТ.  |
| 20.00 | Спокойной ночи, малыши! КЕМЕРОВО.   |
| 20.15 | «Вас спонично два слова». Документальный телефильм.                                   |
| 20.30 | Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ.   |
| 21.00 | Время.  |
| 21.35 | Проектор перестройки.   |
| 21.45 | — 22.45 «Яйная планета». Документальный фильм. 2-я серия «Замороженный мир» (Англия). |
| 21.00 | Новости.  |
| 18.15 | Лауреаты Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Триденно (снимки).          |
| 18.55 | За безопасность движения.   |
| 19.00 | Сельский час.   |
| 20.00 | Спокойной ночи, малыши! Для всех и для каждого.                                       |
| 20.45 | Народные мелодии.   |
| 21.00 | Время.  |
| 21.35 | КЕМЕРОВО «И счастья в личной жизни». Документальный фильм.                            |
| 21.55 | Играют лауреаты международного конкурса Н. Ярыши и В. Сахаров.                        |

4 августа

6.40 Программа передач. Погода. Новости Кузбасса. Музыка. 6.58 Погода. В выпуске «Полчаса с вами». В выпуске «Полчаса с вами». Репортаж. Комментарии. 7.58, 8.25 Погода. Обзор областных газет. 8.50. Новости. 11.15 Дни детей. Выпуск «Хрусткая веточка». Сказ. 18.15 «Клуб молодых людей». Радиофильм. 18.55. Новости. 19.00 Погода. Программа передач на 5 августа. Строевские песни. 20.00. Концерт ансамбля «Машинка времени» и «Синяя птица».

отзовитесь!

В декабре 1944 года после ранения я лечился во Львове в эвакуационном № 1241, сформированном в Кузбассе. Прочту мемуары этого госпиталя откликнуться и написать по адресу: 650007 г. Кемерово, ул. 3-я Топкинская, д. 26. Еремичу Петру Петровичу.

погода

3 августа днем по области будет облачно с прояснениями, дождь местами сильный, гроза. Вечер переменный. 5-10 метров в секунду. Температура 10—24, по югу до 29 градусов тепла. Давление будет снижаться, влажность существенно не изменится.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Зам. редактора А. В. СЕМЕНОВ.

НАШ АДРЕС: 650630, ГСМ, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 52 32-74, справки по письмам — 52 03-22.

Адрес издательства «Кузбасс»: 650630, ГСМ, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Тел. 52-78-88. Газета выходит 300 раз в году еженедельно, кроме понедельника. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. д. Печать высокая.

ИНДЕКС 51901 ОП 04497. Заказ № 178. 1 2 3 4 5 6

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Начинается подписка на газету



Подписка принимается без ограничения общественными организациями печати по месту работы, службы, учебы, в агентствах «Союзпечати», в почтовых отделениях связи по месту жительства.

Оформить подписку с доставкой с 1 января 1989 года можно до 1 ноября 1988 года. С 1 ноября подписка будет приниматься с доставкой с февраля и последующих месяцев 1989 года. Полная цена на год 7 руб. 80 коп., на полугодие — 3 руб. 90 коп. Наш индекс — 51901

спортарена

Премьера на мажорной ноте

Хоккейная премьера в Новокузнецке началась на мажорной ноте, непривычно ранним для этого вида спорта июльским матчем «Металлурга» со сборной командой ветеранов советского хоккея. А заповедь сезона в подлинном смысле этого слова стало сольное выступление перед началом этих матчей заслуженного мастера спорта В. Петрова, исполнившего песню, посвященную памяти Валерия Харламова.

Не был в Новокузнецке 20 лет и, признано, поражен перемены быстро растущего города металлургов, — сказал после игр капитан сборной команды ветеранов советского хоккея В. Петров.

Это и прекрасный новый центр города, и отличный Дворец спорта кузнецких металлургов. И, конечно же, не менее приятно главное: любовь и уважение к хоккею, в историю мне довелось убедиться вновь. Интересна и новая команда «Металлурга» с ее молодыми и творческими тренерами.

Мнение столь авторитетного в хоккее специалиста едва ли нуждается в комментариях. «Металлурга» как матча с ветеранами советского хоккея выиграл с одинаковым счетом — 6:4. При этом необходимо отметить, что ветераны, в составе которых, безусловно, выделялись своим опытом Шалимов, Капустин, Петров, Шадрин, Сидельников и другие, несмотря на малочисленность своего июльского (далеко не оптимального) состава, оставили яркое впечатление осмысленной и техничной игрой.

В определенной мере удивил и «Металлург»: в эти два вечера мы увидели практически две новые игровые команды — шесть игровых звеньев, из которых тренеры предостоят выбрать состав на предстоящий чемпионат страны.

А. ГОЛЬЦЕВ, г. Новокузнецк.

Лидер верен себе

Продолжаются игры чемпионата Кузбасса по футболу. Уверенно проводят матчи игроки шахты «Октябрьская». Для горняков не существует понятия своего или чужого поля. Они во всех проведенных матчах одержали победы. Выиграли дома у междурайонцев (2:0), добились побед на выезде над «Темпом» (3:1), «Шахтером» (4:0), «Байдаевцем» (8:2). Команда показывает ровную игру во всех линиях, и эта уверенность победная серия дает ей право надеяться на успех в зональном турнире, который пройдет в Абакане, где будет разыгрываться путевка во вторую лигу. В прошлом году в Бийске на таком турнире горняки заняли третье место и теперь, имея опыт, могут претендовать на победу.

Вторую строчку в турнирной таблице занимает прокопьевский «Мотор». В этом сезоне тренер команды В. Голополов все чаще доверяет места в основном составе молодым футболистам — вчерашним юниорам, и они оправдывают доверие тренера. В последних турах прокопьевцы добились побед над «Союзом» (3:0), СДЮШОР (5:0), «Байдаевцем» (3:0).

Начинают набирать темп кемеровские динамовцы, которые не очень удачно стартовали в сезоне. Теперь в игре команды просматривается

уверенность и осмысленность комбинаций, надежное игровое защитники команды. Думается, «Динамо» не верном пути и теперь в состоянии бороться с лидерами кузбасского футбола. Впечатляет последняя победа кемеровчан в Новокузнецке над «Металлургом» (8:0). В этом матче отличился форвард «Динамо» И. Рыков, забивший четыре мяча.

Дальше плотной группой идет большое число команд. Вот так сейчас выглядит турнирная таблица.

|   |                 |
|---|-----------------|
| ИВНПМ                                   | О               |
| Шахта «Октябрьская» (Ленинск-Кузнецкий) | 8 8 0 0 28-6 16 |
| «Мотор» (Прокопьевск)                   | 9 7 1 1 17-4 15 |
| «Динамо» (Кемерово)                     | 8 5 0 3 19-8 10 |
| «Союз» (Велово)                         | 7 3 2 2 11-9 8  |
| Шахта «Кузнецкая» (Дзержинск-Кузнецкий) | 8 2 4 2 15-11 8 |
| Шахта «Распадский» (Мисюль)             | 8 2 3 3 11-10 7 |
| «Темп» (Корда)                          | 6 1 4 1 11-12 6 |
| «Байдаевец» (Новокузнецк)               | 7 1 3 3 5-10 5  |
| СДЮШОР (Кемерово)                       | 8 1 3 4 8-25 5  |
| «Технолог» (Кемерово)                   | 6 1 2 3 9-17 4  |
| «Металлург» (Новокузнецк)               | 6 1 1 4 8-10 3  |
| «Металлург» (Новокузнецк)               | 8 0 1 7 4-28 1  |

А. ДОБРЫНИН.

Финалисты известны

Проведены полуфинальные матчи Кубка федерации футбола для команд первой лиги. СКА (Р) выиграл у «Кузбасса» — 6:2, а «Пахтанор» у «Даугавы» — 3:0. Первый обладатель Кубка определится 12 ноября.

О. МИТЧ.

И. ЗОЛИНА.